

Информация  
о работе Петровского районного Совета народных депутатов  
за 2018 год.

Петровский районный Совет народных депутатов в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Уставом Петровского района Тамбовской области, Регламентом районного Совета народных депутатов, действующим федеральным и областным законодательством, нормативными правовыми актами Петровского района.

В 2018 году в нашем муниципальном образовании изменился порядок формирования представительного органа местного самоуправления. В сентябре прошли выборы депутатов сельских Советов народных депутатов и глав сельсоветов. Петровский районный Совет теперь состоит из глав сельсоветов и депутатов, избранных от каждого сельского Совета народных депутатов.

Данный порядок избрания не только повышает авторитет районного Совета, но и накладывает на депутатов районного Совета ещё большую ответственность за свою деятельность, принимаемые решения.

Основная работа депутатского корпуса в прошедшем году была направлена на приведение муниципальной правовой базы в соответствие с федеральным и региональным законодательством, разработку и принятие муниципальных нормативных правовых актов, регламентирующих бюджетные отношения, условия развития экономики района, функционирование системы местного самоуправления.

За отчетный период проведено 13 заседаний районного Совета народных депутатов, 18 заседаний постоянных комиссий.

Всего на заседаниях районного Совета было рассмотрено 107 вопросов. Принято более 40 муниципальных правовых актов.

Повестка заседаний районного Совета формировалась из вопросов, включенных в план работы районного Совета на 2018 год, а также неотложных вопросов, возникающих в процессе осуществления полномочий, и необходимых для реализации конкретных задач текущего момента. Иногда вопросы рассматривались в экстренном порядке, и хотелось бы поблагодарить наш депутатский корпус за понимание и оперативность в принятии соответствующих решений.

В 2018 году по мере изменения федерального и регионального законодательства дважды вносились изменения в Устав Петровского района Тамбовской области.

Надо сказать, что законодательство обязывает строго соблюдать требования разработки, подготовки, предварительной экспертизы, регистрации внесённых изменений в Устав района.

В течение года вносились изменения в Положение о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Петровском районе, в Положение о публичных слушаниях, а также в положения, касающиеся организации и прохождения муниципальной службы, в другие нормативные акты районного Совета.

В качестве субъектов правотворческой инициативы в текущем году выступали глава района, постоянные комиссии районного Совета, прокурор района.

Каждый документ, вносимый в районный Совет до принятия решения, получает правовую оценку, изучается и обсуждается на заседаниях постоянных комиссий, которые дают свои заключения и предложения. В 2018 году постоянными комиссиями было подготовлено 28 проектов решений районного Совета.

Заседания постоянных комиссий проходят с участием заместителей главы администрации района, руководителей структурных подразделений администрации района.

Предварительное обсуждение проектов правовых актов в постоянных комиссиях, выработка предложений по внесению в них изменений и дополнений до заседания Совета, способствовали более оперативному и качественному рассмотрению вопросов непосредственно на заседаниях районного Совета.

На заседаниях районного Совета постоянно обсуждаются и рассматриваются самые разные вопросы, связанные с обеспечением стабильного развития района, его жизнедеятельностью.

Наиболее значимым вопросом является утверждение районного бюджета, пополнение его доходной части, контроль за рациональным использованием бюджетных средств.

Районный бюджет на 2018 год был принят 21 декабря 2017 года. В течение года в него шесть раз вносились изменения. Как и в предыдущие годы, районный бюджет сохранил свою социальную направленность.

Своевременно и в полном объеме были выплачены заработная плата и социальные льготы работникам бюджетной сферы, своевременно профинансированы расходы муниципальных учреждений.

Районным Советом в 2018 году, в сроки, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, были рассмотрены и утверждены: отчёт об исполнении бюджета за 2017 год, районный бюджет на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Свою роль в повышении эффективности исполнения районного бюджета играет Контрольно-ревизионная комиссия Петровского района.

Отчёт о работе контрольно-ревизионной комиссии регулярно заслушивается депутатами районного Совета.

Говоря о работе районного Совета в области нормотворчества необходимо отметить, что аппарат районного Совета, постоянные комиссии в рамках своей собственной компетенции постоянно готовят соответствующие муниципальные правовые акты.

В течение года работниками районного Совета проводился контроль за соответствием правовой базы муниципального района федеральному и областному законодательству, велась подготовительная работа по проведению постоянных комиссий районного Совета и заседаний райсовета.

Работа аппарата районного Совета в отчетном периоде была направлена на организационное и правовое обеспечение деятельности Совета, оказание содействия депутатам в осуществлении ими своих полномочий, повышение уровня правовой грамотности депутатов, взаимодействие Совета с другими органами власти.

В соответствии с Регламентом районного Совета, муниципальными правовыми актами района своевременно осуществлялось направление в прокуратуру Петровского района проектов решений и принятых нормативных правовых актов для проведения экспертизы.

Следует отметить, что между Петровским районным Советом народных депутатов и прокуратурой района налажено конструктивное взаимодействие в осуществлении нормотворческой деятельности.

Важное место в нашей депутатской работе занимают функции контроля районного Совета за деятельностью органов и должностных лиц органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. На заседаниях районного Совета заслушиваются руководители органов местного самоуправления, их структурных подразделений, руководители муниципальных учреждений.

В 2018 году были приняты соответствующие решения по таким рассматриваемым вопросам:

- Об утверждении отчета об исполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Петровского района за 2017 год;
- О работе администрации Петровского района по исполнению Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- О ходе подготовки к проведению весенне-полевых работ в сельхозформированиях всех форм собственности района;
- Об отчете главы Петровского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Петровского района за 2017 год;
- О результатах деятельности отделения полиции (дислокация с.Петровское) МОМВД России «Мичуринский» по охране общественного

порядка и общественной безопасности за 2017 год, а также за первое полугодие 2018 года;

- О социальном обслуживании граждан пожилого возраста на территории района;
- О состоянии медицинского обслуживания населения района;
- О деятельности административной комиссии Петровского района за 2017 год;
- О состоянии работы по контролю за санитарным состоянием территорий, размещению, хранению и вывозу отходов производства и потребления на территории района;
- О состоянии и перспективах развития дополнительного образования в Петровском районе.

Актуальные вопросы обеспечения жизнедеятельности района находятся под пристальным вниманием депутатов районного Совета. Приоритетным направлением в работе является контроль за исполнением принятых решений, выполнением муниципальных программ развития района.

В рамках контроля заслушивались информации:

- О состоянии работы по профилактике безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, предупреждению семейного неблагополучия и социального сиротства на территории района;

О деятельности учреждений культуры Петровского района за 2017 год в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры в Петровском районе на 2014-2020 годы»;

- О ходе реализации стратегии социально-экономического развития Петровского района Тамбовской области на 2014-2020 годы.

Считаю, что депутаты должны активнее поднимать насущные вопросы жизни района, быть инициативными при рассмотрении тех или иных проблемных вопросов.

В 2018 году районным Советом народных депутатов были подготовлены и проведены четыре публичных слушания. Два из них прошли по проектам решений районного Совета о внесении изменений в Устав Петровского района. Публичные слушания проведены также по отчету об исполнении районного бюджета за 2017 год, проекту районного бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Хотелось бы обратить внимание на тот факт, что хотя объявления о проведении публичных слушаний обязательно размещаются в газете «Сельские зори» активность граждан практически нулевая. Ни одного предложения в ходе публичных слушаний от жителей в районный Совет не поступило.

Важным положительным моментом в работе районного Совета является, ставшее уже традиционным, конструктивное взаимодействие администрации района и районного Совета.

Это позволяет чётко решать вопросы, являющиеся жизненно важными и необходимыми для деятельности и развития района, а также более успешно решать социальные вопросы.

Глава района ежегодно отчитывается перед районным Советом о результатах своей деятельности, деятельности администрации района, в том числе о решении вопросов, поставленных Петровским районным Советом народных депутатов.

С.Н. Ефанов активно участвует в заседаниях районного Совета, дает разъяснения по возникающим вопросам, принимает меры по решению проблем, поставленных в обращениях депутатов районного Совета.

Совместная работа администрации района и районного Совета нацелена на стабилизацию общественных отношений, повышение уровня жизни населения района, его социальную защиту и поддержку.

Председатель районного Совета постоянно принимает участие в рабочих встречах, деловых переговорах, нацеленных на решение вопросов жизнеобеспечения района, состояния дел в учреждениях социальной сферы, в аграрной отрасли.

Председатель районного Совета активно участвует в заседаниях Ассоциации «Совет муниципальных образований» Тамбовской области, представляет интересы районного Совета в Тамбовской областной Думе.

Как правило, на заседаниях ассоциации, совещаниях в органах государственной власти области обсуждаются жизненные вопросы, касающиеся положения дел в области.

Одной из форм работы представительного органа является информирование населения о своей деятельности.

Информация о проведенных заседаниях районного Совета публикуется на страницах районной газеты «Сельские зори». Правовые акты, принимаемые районным Советом, размещаются на сайте ТОП 68 «Тамбовский областной портал» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на странице районного Совета на сайте администрации района.

Необходимо отметить что, наши депутаты с большим вниманием и заботой относятся к своим землякам, к их достижениям в труде и поддерживают инициативу с мест о награждениях за достигнутые успехи.

В честь юбилея Петровского района по инициативе главы района районным Советом было принято решение «Об учреждении юбилейной памятной медали «90 лет Петровскому району». В 2018 году юбилейная медаль вручена 89 жителям, внесшим значительный вклад в социально-экономическое развитие района.

За отчетный период 45 жителей района награждены Почетной грамотой Петровского района, трое граждан и акционерное общество «Дубовое» награждены Почетной грамотой Тамбовской областной Думы, одиннадцати гражданам вручены Благодарственные письма Тамбовской областной Думы.

Наши депутаты выступают спонсорами проведения различных спортивных и культурных мероприятий, оказывают благотворительную помощь ветеранам, общественным организациям, медицинским учреждениям.

Говоря сегодня о работе районного Совета, необходимо сказать об отношении депутатов к своим депутатским обязанностям. Явка депутатов на заседаниях районного Совета и постоянных комиссий в 2018 году улучшилась.

Депутаты районного Совета активно участвуют в общественной жизни района. Проводят встречи с жителями района на собраниях граждан, на своих рабочих местах. Члены партии «Единая Россия» вели прием граждан на выездах в населенные пункты района.

Хочу обратить особое внимание на прием граждан депутатами районного Совета. Необходимо постоянно соблюдать график приема граждан.

Конечно, граждане чаще всего обращаются по вопросам, отнесенным федеральным законом № 131-ФЗ к компетенции исполнительных органов.

Поэтому решения, как правило, принимаются сообща с администрациями сельсоветов.

Работа с населением, рассмотрение обращений жителей - приоритетные направления в деятельности каждого депутата. В непосредственном контакте с населением решаются не только конкретные вопросы граждан, но и выявляются общественно-значимые проблемы. Цель таких мероприятий - владение оперативной ситуацией, своевременное решение поставленных вопросов.

Подводя итоги работы районного Совета за прошедший год, я отчетливо осознаю, что у нас есть еще немало проблем. Для их решения необходимо продолжить работу в заданном темпе. Ведь мы работаем с Вами на один результат – социальную стабильность, укрепление экономики района и повышение качества жизни населения.

Уважаемые депутаты! Мы с вами представляем интересы населения. Поэтому результат работы представительного органа, его авторитет у жителей зависит от активности каждого депутата районного Совета. Благодарю всех депутатов за активную жизненную позицию и ответственный подход к решению задач, стоящих перед депутатским корпусом.

Хочу поблагодарить главу района С.Н. Ефанова, руководителей структурных подразделений администрации района, постоянно участвующих в работе заседаний районного Совета народных депутатов. Спасибо, уважаемые участники заседаний за то, что мы вместе обсуждаем значимые для нас вопросы и принимаем решения, направленные на развитие района.